
W poszukiwaniu 
sensu pracy. 
Bartłomiej Brach, brightlight
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🗺
~50% pracowników 
na świecie uważa, 
że ich praca nie ma 
sensu.

(Kelly Services, 2012)

"
~25% pracowników 
w Polsce uważa, 
że ich praca nie ma 
sensu.

(4P x brightlight, 2018)
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#
Najważniejsza
potrzeba do 
zaspokojenia w 
miejscu pracy.

(Monsterpolska.pl)

🏢
⇧ zaangażowanie
⇧ satysfakcja
⇩ intencja odejścia

(Allan, 2018)
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Dla uczestników See&Say stres 
związany z pracą z klientem wiązał się 
również z brakiem radości i poczucia 
sensu własnej pracy. Młodzi kreatywni 
z głową pełną pomysłów oraz 
gotowością do pełnego zaangażowania 
często przeżywają duże rozczarowanie, 
że ich pomysły są spychane na drugi 
plan na rzecz decyzji ściśle biznesowych 
- zgodnie z podejściem, że przede 
wszystkim „hajs się musi zgadzać”. 
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• płeć 
• wiek 
• staż pracy 
• wielkość firmy 
• stanowisko 

Czy pracownicy branży kom. mar. czują sens pracy?
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Kiedy pracownicy branży kom. mar. czują sens?

1. Moja praca przynosi efekty (21%).
2. Mam pozytywny wpływ na 

rzeczywistość (15%).
3. Wykorzystuję i rozwijam swoje 

kompetencje (14%).

Projekty, nad którymi pracuję są 
wdrażane (najlepiej z jak najmniejszą 
ingerencją osób trzecich), a nie kończą 
się na etapie konceptu, prezentacji czy 
spotkania.

Widzę, jak wspaniale dzięki niej ludzie 
się komunikują, bawią, rozmawiają, 
po prostu naprawdę są ze sobą tu i 
teraz. Za moją sprawą doświadczają 
wydarzeń, które na długo zostają w 
ich pamięci, są jednymi z najlepszych 
chwil w ich życiu.
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Kiedy pracownicy branży kom. mar. nie czują sensu?

1. Osoby z otoczenia wykazują się 
ignorancją (26%).

2. Moja praca lub umiejętności nie 
są doceniane (16%).

3. Efekty mojej pracy „trafiają do 
kosza” (15%).

Jest za dużo grzybów w barszczu, czyli 
zbyt wiele osób - zwłaszcza z "górnej 
półki” uczestniczy w projektach i de 
facto narzucają swój punkt widzenia -
wizję – na projekt, nie posiadając przy 
tym silnych argumentów.

Dostaje uwagi i duże zmiany, z którymi 
się nie zgadzam, uważam, ze są złe a 
mimo tego muszę je wprowadzić bo CS 
obiecał klientowi.
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Co wpływa na poczucie sensu w branży kom. mar. ?

Potrzeba kompetencji

Potrzeba relacji

Potrzeba autonomii

Potrzeba poz. wpływu

Sens pracy

(Ryan i Martela, 2018)
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Co wpływa na poczucie sensu w branży kom. mar. ?

W branży reklamowej pracownicy są w 
pełni przekonani, że potrafią dobrze 
wykonać powierzone im zadania (93%). 
Kiedy pytamy czy zadania pozwalają im 
się rozwijać nie są już tacy pewni (41% 
odpowiedzi „raczej tak”). 

Najbardziej problematyczne są jednak 
odpowiedzi dotyczące stymulujących zadań 
- 29% pracowników twierdzi, że zadania 
wykonywane na co dzień ich nużą.

zdecydowanie 
się zgadzam

zdecydowanie 
się nie zgadzam
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Co wpływa na poczucie sensu w branży kom. mar. ?

Największe wątpliwości pracownicy branży 
komunikacji marketingowej mają wobec 
pozytywnego wpływu na życie ludzi – 39% 
odpowiada, że takiego nie ma. 

Nie oznacza to, że ma jasny negatywny 
wpływ – z takim stwierdzeniem zgadza się 
tylko 14% badanych. Wątpliwości nie ma 
natomiast co do wartości pracy dla 
współpracowników – 80% twierdzi, że ich 
praca wpływa pozytywnie na kolegów 
i koleżanki.

zdecydowanie 
się zgadzam

zdecydowanie 
się nie zgadzam
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Jak zaprojektowaliśmy pracę w branż kom. mar.?

PODNOSZENIE KOMPETENCJI

Czy moi pracownicy:
• mają swój budżet szkoleniowy?
• zaprojektowali ścieżki rozwoju?

• mają kiedy i od kogo się uczyć?
• mieli mentorów i mogą nimi być?

• mają postawione odpowiednio 
trudne zadania?

• mogą modyfikować treść pracy?

WYWIERANIE WPŁYWU

Czy moi pracownicy:
• wiedzą jakie korzyści przynosi 

ich praca?
• mają kontakt z beneficjentami?
• mają szansę docenić to, co zrobili 

i zostać za to docenionymi?

• wiedzą jakie pozafinansowe cele 
stawia sobie firma?

• mogą wywierać wpływ w wybrany 
przez siebie sposób? 



13





15

Kontakt

Bartłomiej Brach
doradca organizacji

mob.: 450 – 011 – 111
e-mail: bb@brightlight.how
www.brightlight.how

http://brightlight.how
http://www.pfr.pl/

